

# Медсанчасть славна именами врачей

В прежние времена попасть в ведомственные клиники было большим везением. Благодаря хорошему финансированию и техника в них была более современной, да и условия пребывания значительно лучше, чем в обычных лечебных учреждениях.

Бывшая медико-санитарная часть «Геолог» из числа элитных ЛПУ. Когда-то горожане несколько напярженно относились к ней — ох уж эти северяне! Кстати, и МСЧ не очень-то спешила навстречу тюменцам. Так и пробегал волнами холодок отчуждения между местными жителями и медицинскими работниками. Лишь в последние несколько лет положение поменялось, медсанчасть стала открытой для многих. Те, кто побывал в ней, как говорится, сразу почувствовали разницу. Причем высокую оценку ей выставляют как рядовые пациенты, так и коллеги. Кто-то из врачей недавно с удивлением обнаружил, что только в один день здесь оказались представители шести стран мира, начиная США и заканчивая Сербией. Частенько на имя главного врача приходят письма из стран ближнего зарубежья, в частности из Казахстана, с просьбой о консультации известного специалиста, работающего в МСЧ.

Бывший главный врач Е. Нигинский по натуре был человеком пытливым, приветствовал, когда коллеги внедряли в практику что-то новое. Точно такой же и новый главный врач А. Бухаров — всегда за современные методы и формы лечения. Именно благодаря ему МСЧ столь широко распахнула двери всем, кто нуждается в медицинской помощи.

Одним из «коньков» медсанчасти по праву считается хирургия. Возглавляет хирургическое отделение врач высшей категории З. Ушакова, с именем которой связан его расцвет. Имея сертификат сосудистого хирурга, вот уже более пяти лет Зинаида Павловна успешно лечит варикозную болезнь нижних конечностей методом флебосклерозирующей терапии. В этом ей нет равных. За эти годы благодаря золотым рукам хирурга во всех случаях зарегистрирован положительный эффект — остановлено кровотечение, укоротились сроки заживления язвы, прекратились боли, отеки, судороги. Не отмечено рецидивов. Что немаловажно, достигнут прекрасный косметический эффект. Происходит это бла-



годаря комплексному подходу к оценке состояния больного. Хирург трудится в тандеме с кардиологом, который внимательно обследует периферические сосуды пациента, чтобы не допустить осложнений. Кстати, все хирурги отделения одинаково классно владеют новыми методиками и вполне могут заменять друг друга.

Около 12% посещений кабинета хирурга приходится на долю больных с проктологической патологией. Проблема заболеваний прямой кишки стала сегодня весьма актуальной. Но, к сожалению, молодые врачи не всегда внимательны к таким пациентам. Да и сами они стесняются вслух говорить о своей мучительной боли и мечутся между стационаром, поликлиникой, онко- и кожнодиспансером. Последствия бывают самыми тяжелыми. Зинаида Павловна убеждена, что в 60-70% случаев таким больным можно оказать адекватную помощь амбулаторно.

стке, что выгодно и ему, и ЛПУ. В медсанчасти оборудована операционная, позволяющая выполнять операции под наркозом. Очень широко здесь прибегают к методу гипербарической оксигенации, после чего больные со слайками, трофическими язвами быстро идут на поправку.

В планах заведующей отделением приобретение радиохирургического сургетрона, своеобразной альтернативы лазерному скальпелю. Он обладает более щадящим действием и дает хорошие результаты лечения.

Гордостью медсанчасти стал недавно отремонтированный по евростандартам дневной стационар на 18 коек. По словам терапевта высшей категории Н. Шевченко, в наибольшей мере к его услугам прибегают больные терапевтического, неврологического и хирургического профиля. Имеется в нем малая операционная для проведения, например, гинекологических манипуляций и т.п. Дневной ста-



Для этого в МСЧ освоены и успешно используются методики лечения заболеваний прямой кишки лазерным скальпелем. Благодаря такому методу лечения сроки регенерации ран уменьшаются в 1,5-2 раза, сокращается период пребывания пациента на больничном ли-

стационар функционирует в две смены, в первую обычно проводится инфузионная терапия, во вторую — иглорефлексотерапия.

Палаты прекрасно оборудованы, среди них — повышенной комфортности с телевизором, холодильником. Пациентам здесь нравится,

они чувствуют себя комфортно, под домашнему уютно. Люди не замыкаются на своей болезни, не испытывают стресса в связи с отрывом от родных. А главное — внедрение стационароразмещающих технологий еще и экономически целесообразно.

У кабинета ЛОР-врача высшей категории Л. Верховцевой всегда очередь. В городе ее знает всякий. Почти четверть века помимо работы в МСЧ дежурила в стационаре по экстренной ЛОР-патологии, проводила хирургические вмешательства при травмах, переломах, кровотечениях и др. Все эти годы работает консультантом в доме ребенка. И везде ее не только ценят как специалиста, но и любят. За смену она принимает до 50 пациентов, ведь ЛОР-патология широко распространена как среди детей, так и среди взрослых. На базе операционной МСЧ проводит плановые и экстренные операции. По заданиям санавиации она бывала во многих отдаленных населенных пунктах Тюменской области, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов. В работе использует аппараты для проведения низкочастотной ультразвуковой терапии, которые весьма эффективны при лечении ангины, хронических тонзиллитов, затянувшихся ринитов и гайморитов. Одновременно проводится промывание миндалин, носовых ходов, а также воздействие ультразвуком низкой частоты. По мнению Л. Верховцевой, это эффективная противовоспалительная процедура.

Метод низкочастотной ультразвуковой терапии был предложен японцами. А ЛОР-врачи медсанчасти были одними из первых в стране, кто еще в конце 80-х годов начал широко использовать его в своей практике.

...В кабинете, где вела прием Л. Верховцева, мы познакомились с пациенткой. Она сказала, что приехала специально на прием к Людмиле Ивановне за сотни верст из Нового Уренгоя, что на Ямале. Уренгойцы характеризуют ее как знающего, внимательного специалиста, врача от Бога и всегда стараются попасть именно к ней.

Когда Людмила Ивановна услышала о себе такое мнение, улыбнулась и ответила: «У нас вообще весь коллектив прекрасный».

**НА СНИМКАХ:** оперативную помощь больному оказывает З. Ушакова (слева); в дневном стационаре ведет прием терапевт Н. Шевченко.